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2023. március 12. 

Mandabokor 

Igehirdetés címe: Isten nem kér olyat, amit Ő ne tenne meg! 

 

(2. dia) „1Ezt mondta nekem az ÚR: Szeresd csak tovább 

azt az asszonyt, aki más szeretője és házasságtörő, ahogyan 

az ÚR szereti Izráel fiait, bár más istenekhez fordulnak, és 

szeretik az aszú szőlőt. 2Megvettem az asszonyt tizenöt 

ezüstért és másfél hómer árpáért, 3és ezt mondtam neki: 

Hosszú ideig fogsz nálam lakni. Nem paráználkodsz és nem 

leszel senkié, én sem megyek hozzád. 4Hosszú ideig élnek 

majd Izráel fiai is király és vezér nélkül, áldozat és szent 

oszlop nélkül, éfód és házibálvány nélkül. 5Azután megtér-

nek Izráel fiai, keresni fogják Istenüket, az URat és kirá-

lyukat, Dávidot: remegve fordulnak az ÚRhoz, az ő jósá-

gához az utolsó napokban.” Hós 3,1-5 

 

 

Szeretett Gyülekezet! (3. dia) 

 

Azok kedvéért, akik most kapcsolódnak be sorozatunkba, sze-

retnék egy nagyon rövid áttekintést adni, mi hangzott el a múlt 

alkalommal. Igyekszem úgy ismételni, hogy akik itt voltak ne-

kik is mondhassak újat. Hóseás kispróféta életét tanulmányoz-

tuk, illetve azt, Isten abban a történelmi helyzetben milyen 

szolgálattal bízta meg. Egy olyan történelmi időszakban állítja 

szolgálatba, amikor az (4. dia) Asszír birodalom (Kr.e. 884 – 

Kr.e. 612) hatalmas területeket hódít meg. (5. dia) Fénykorá-

ban, amikor tündöklött a hatalom mámorában, akkor Ázsiai 

területének egy jelentős részét magáénak tudhatta. Mai szem-

mel nézve (6. dia), a mai Törökország, Irak, Irán, Szíria, Jor-

dánia, Libanon, Izrael, Szaúd-Arábia, Egyiptom területeinek 

egy jelentős része.  

Folyamatosan terjeszkedett Asszíria és Izraelben a poli-

tikai –, szociális –, erkölcsi – és vallási viszonyok egyre in-

kább romlottak. (7. dia) II. Jeroboám (uralkodása: Kr.e. 782 - 

753) ragyogó, diadalmas ember volt, mégis a végsőkig gonosz, 

és a királyságában uralkodó látszólagos jólét belső erkölcsi 

romlást takar. Uralkodásának ideje az ország gazdaságilag vi-

rágzott és sikeres háborúkat folytatott a környező népekkel. Az 

elődjei által alapított új főváros, Samária megerősödött király-

sága alatt. A nép körében ugyanakkor erkölcsi romlás követ-

https://hu.wikipedia.org/wiki/Szam%C3%A1ria_(v%C3%A1ros)
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kezett be. Halála után (8. dia) Zakariás követte a trónon. Zaka-

riás - a Biblia leírása alapján – „azt tette, amit rossznak lát az 

Úr” és valószínűleg csak hat hónapig uralkodott, amely 

után Sallum megölette. Innentől kezdve Izrael utolsó királyait 

egymás után ölték meg. Mindegyikőjüket a bűnös, istentelen 

élet jellemezte, ahogy Hóseás próféta írta (8/a 

dia): „Királyaik mind elhullottak. Nincs köztük senki, aki 

hozzám kiáltana.” Hós 7,7. Ebben az áldatlan lelki, erkölcsi, 

politikai, szociális helyzetben állította szolgálatba Isten Hóse-

ást, hogy ítéletét, a bűn megvetését tudassa népével. 

Isten ezen kijelentését egy nagyon erős cselekedettel és pa-

ranccsal hozza tudomására népének. Hóseást prófétát, amikor 

elhívja és szolgálatba állítja, akkor azt parancsolta neki, hogy 

vegyen (9. dia) el egy parázna asszonyt, Gómert. „2Amikor az 

ÚR szólni kezdett Hóseáshoz, ezt mondta Hóseásnak az 

ÚR: Menj, végy feleségül egy parázna nőt, és legyenek 

gyermekeid a paráznától…” Hós 1,2. 3 gyermekük született 

és neveiket úgy kellett adni, hogy jelentéseik kifejezték Isten 

mondanivalóját: 

1. (10. dia)Jezréel fiúgyermek volt. Az Úr közelgő bünte-

tésének, mely Jéhú uralkodócsaládját érte, a jezréeli 

vérontás (Kb. Kr.e. 841.) volt az oka. Ez a jövendölés 

általános értelmében Kr.e. 734 – 722-ben teljesedett be, 

amikor az asszírok meghódították Izraelt, és a birodal-

muk egyik tartományává tették. Magát a Jezréeli-

síkságot (10/a dia) valószínűleg III. Tiglat Pileszer hó-

dította meg Kr.e. 733-ban. Ez a völgy, amely Gedeon 

idejében egy hatalmas katonai győzelem színtere volt 

(Bír 6,33 – 7.), ismét a nemzet szégyenének és vereség-

ének a jelképévé vált. 

„Már csak egy kis idő, és megbüntetem Jéhú házát a 

jezréeli vérontás miatt, és véget vetek Izráel háza ki-

rályságának.” 

 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Sallum
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2. (11. dia) Ló-ruhámá – „Nincs irgalom” lánygyermek 

volt. A lánygyermek neve jelezte, hogy az Úr Izrael 

iránti irgalma egy időre megszakad. 

„Mert nem leszek többé irgalmas Izráel házához,  

és nem bocsátok meg nekik.” 

3. (12. dia) Ló-ammi – „Nem népem” fiúgyermek volt. Az 

ősi szövetség szavaival Isten kijelentette: „Köztetek já-

rok, és Istenetek leszek, ti pedig az én népem lesztek.” 

III Móz 26,12. Most azonban meg fog szakadni ez a 

kapcsolat. Ló-ammi révén az Úr bejelentette, hogy Izra-

el ezentúl nem fogja tapasztalni különleges szabadító je-

lenlétét. 

„Mert nem vagytok az én népem, én sem vagyok a ti-

etek.” 

Isten Hóseásnak azt a feladata adta ezzel a házassággal, hogy 

egész életével és szolgálatával meghökkentse Izraelt, és ki-

mozdítsa őket a lelki házasságtörésből még mielőtt túl késő 

lenne. Izrael Istennel szembeni lelki paráznasága, hűtlensége, 

azzal, hogy idegen isteneket tisztelt, ragaszkodott, bűne nyil-

vánosságra került, amikor Hóseástól felesége hűtlenkedéseiről 

hallottak. Izrael újra és újra hűtlennek bizonyult az Istennel 

való szövetségi kapcsolatban. Isten azonban – mint féltő és 

féltékeny házastárs – kizárólagos szeretetet vár népétől. Isten 

Hóseáson keresztül, ezen a kapcsolaton keresztül, az ő csökö-

nyös, önfejű, parázna, hűtlen feleségéért folytatott lankadatlan 

küzdelme révén megmutatta Izrael, az ő népe iránti hűséges 

szeretetét. Mint egy hűséges férj, Isten továbbra is kitartóan 

ragaszkodott népéhez, aki folyamatosan megcsalta Őt. A Jez-

réel, „nem népem”, a „nincs irgalom” azt fejezi ki, hogy Isten 

a bűnt, a hűtlenséget mélyen megveti, elítéli és aki hűtlen Is-

tenhez, azon nem könyörül, de ebben a könyvben az evangéli-

um ragyog fel, amikor arról olvashatunk, hogy minden hűtlen-

sége ellenére Ő az utolsó utáni pillanatban is lehetőséget kínál 

fel a bűnös embernek a megtérésre, ezért mondta Hóseáson 

keresztül (13. dia): „16Azért most én csábítom őt: elvezetem 

a pusztába, és szívére beszélek. […] 21Eljegyezlek magam-
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nak örökre, eljegyezlek magamnak az igazság és a törvény, 

a szeretet és az irgalom ajándékával. 22Eljegyezlek ma-

gamnak a hit ajándékával, és megismered az URat. […] 

akit „Nincs irgalom”-nak hívnak, ahhoz irgalmas leszek, a 

„Nem népem”-nek ezt mondom: Népem vagy, ő pedig ezt 

mondja: Én Istenem!” Hós 2,16.21-22.25. 

 A mai alkalommal tovább megyünk és a 3. fejezetre lé-

pünk. Ebben a részben arról olvashatunk, hogy Isten azt mond-

ja Hóseásnak (14. dia): „szeresd csak tovább azt az asz-

szonyt”. Azért bele tudjuk magunkat képzelni, hogy (15. dia) 

milyen nehéz lehetett ebben a hűtlen helyzetben szeretni egy 

olyan asszonyt, aki magát odaadta más férfinak is?! Egy olyan 

asszonyt, akinek a szíve másé is, aki odaadta a testét más férfi-

aknak, aki hűtlen lett szerető férjéhez, aki szerette őt, aki gon-

doskodott róla, segítette őt, dolgozott érte, aki gyermekei apja. 

Mi ebben a helyzetben mit tennénk? Ha feleségünk, férjünk 

megcsalása a tudomásunkra jutna, vajon mit tennénk? Talán a 

legtöbben zsigerből azt mondanánk, nincs többé közös jövőnk, 

talán még ennél is keményebben fogalmaznánk és azt monda-

nánk, „takarodj a házból!”. Nem tűrnénk meg a megcsalást, a 

hűtlenséget, a paráznaságot. Azt gondolom, a legtöbb esetben 

érthető is az embernek ez a zaklatott, felháborodott, elkesere-

dett reakciója. A megcsalásban megbántva, megalázva, be-

csapva érzzük magunkat. Akit szeretünk, akivel éreztetjük, 

hogy mindenünk az övé, az egyszer csak félrelép, hűtlen lesz, 

megcsal, becsap, megaláz. Hadd meséljek el egy történetet, 

amit néhány éve olvastam. Ez jól érzékelteti a megcsalásnak, a 

becsapásnak a helyzetét. A 2011-es Word Trade Center tragé-

diája sokkolta az egész világot. A mai napig kiheverhetetlen 

sokk-ként hat az Egyesült Államok lakosságára az a terrorcse-

lekmény. De nem csak az a tragédia, hanem a személyes sor-

sok tragédiája is kitapintható volt 2001. szeptember 11-én. Az 

nap hajnalban egy férj, elbúcsúzva feleségétől ment a munka-

helyére dolgozni. Mint minden nap, családjáért, feleségéért 

dolgozó férj, elköszönt feleségétől és ment be a (16. dia) Word 

Trade Center irodába dolgozni. Legalábbis ezt mondta a fele-
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ségének és így búcsúzott el. Sajnos ez a férfi nem a munkahe-

lyére ment, hanem aznap reggel találkozott a szeretőjével a 

szeretője lakásában. A munkaidő helyett eltöltött pásztorórák 

alatt kikapcsolta a telefont és együtt volt ezzel a nővel. 2001. 

szeptember 11-én New York-i idő szerint 8:46-kor becsapódott 

(16/a dia) egy eltérített gép az épület északi tornyába, majd 

nem sokkal később a második eltérített gép 9:03-kor a Világ-

kereskedelmi Központ ikertornyának déli tornyába. Az aggódó 

feleség a híreket hallva folyamatosan próbálta hívni a férjét, de 

a telefonja ki volt kapcsolva. Mind a két épület (16/b dia) 

10:28 perckor  összeomlott. Emberek ezrei haltak meg a tragé-

diában. Ott dolgozók, tűzoltók, rendőrök, civilek. 11 óra táj-

ban, a pásztorórák befejeztével a férj bekapcsolta a telefonját, 

mikor is a feleség, aggódva, folyamatosan próbálta hívni férjét, 

végre elérte. Zaklatott, aggódó hangon megkérdezte, hogy „hol 

van”?! Mire a férfi nyugodtan, mit sem sejtve azt válaszolta, 

„hol lenne, az irodájában ül és dolgozik”. El tudjuk képzelni, 

hogy ebben a szituációban mit érezhetett a feleség?! Becsapva, 

megbántva, megcsalva érezte magát ez az asszony. Micsoda 

fájdalmat élt át ez a megcsalt feleség.  

Hóseás, akinek hűtlen felesége volt Isten azt mondja ne-

ki, csak szeresd tovább. Lehet, hogy mi emberek erre a felszó-

lításra összeszisszenünk, s azt mondjuk, nem tudnánk, de 

Hóseás szereti tovább Gómert, a hűtlen, parázna feleséget. Ta-

lán ez a szituáció érzékelteti, tükrözi a legjobban Isten irgal-

mas szeretetét, amikor azt mondja, „szeresd csak tovább azt 

az asszonyt!”. Isten nem kér olyat, amit Ő ne tenne. Az ő né-

pe, az ember ugyan ebben a helyzetben van. (17. dia) Hóseás, 

a férj szereti továbbra is azt a hűtlen, őt elhagyó, parázna asz-

szonyt. Isten szereti továbbra is azt a hűtlen, Őt elhagyó, pa-

rázna népet (embert). A nép, az ember hűtlen lett Istenhez, 

megcsalta Őt, másé már a szíve, nem egyedül Istené. A bizal-

mat, amely egyedül Istent illetné, megosztja. A szeretetet, a 

hűséget, amely egyedül Istent illetné, megosztja mással is. Az 

a szövetség, melyet egyedül Istennel kötött, felbontja. Szíve 

már nem csupán Istené, hanem másé is. Pedig tudjuk, hogy 
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ezen a szíven (18. dia) – ahogy egy házasságban sem – nem 

lehet osztozni. Vagy az egyiké, vagy a másiké, de megosztani, 

ketté szedni nem lehet, csak ketté szakítani, ketté törni! Az 

ember így törte ketté Isten szívét, amikor hite, hűsége, bizalma 

már nem, vagy nem csak Istenbe lett vetve, hanem másban is 

hitt, máshoz is hűséges akart lenni és bizalmát másba is vetet-

te.  

Hóseás engedelmesen fogadta Isten parancsát. Tekinté-

lyes összegért visszavásárolta a feleségét. Ennek a visszavásár-

lásnak a körülményei homályosak. Nem tudjuk pontosan a hát-

teret. Talán kultuszi parázna lett a felesége, de az is lehet, hogy 

egy olyan ember jogos tulajdona volt, aki másodfeleségként 

eltartotta vagy prostituáltként alkalmazta őt. Az, „aki más sze-

retője” (19. dia) „1Ezt mondta nekem az ÚR: Szeresd csak 

tovább azt az asszonyt, aki más szeretője és házasságtörő,” 

talán arra utal, hogy az asszony valaki más birtokában volt. 

Másé volt a szíve! Ahogy Izrael népének is másé volt a szíve, 

már nem Isten volt az első az életében, hanem osztozni akart 

ezen a szereteten. Parázna lett lelkileg, hűtlen lett Istenhez és 

megtört Isten és a nép között ez a szövetség. Az új nemzedék 

pedig már ebbe a se veled, se nélküled kapcsolatba nőtt bele. 

Az vált természetessé, ami nem volt természetes, mert a hűt-

lenség, a paráznaság, a bizalmatlanság nem természetes.  

Hóseás nem elég, hogy megcsalva érezte magát, parázna 

lett a felesége, de ezért a parázna feleségért még fizetett is. 

Olyan szépen fejezi ki ezt a Károli fordítás (20. dia) „2És 

megszerzém azt magamnak tizenöt ezüstön és egy hómer 

árpán és egy letek árpán.” Hós 3,2. Mi az üzenete, hogy fize-

tett Hóseás a parázna feleségéért egy hómer árpát és egy letek 

árpát. Az árpa termény volt, és amikor állattartók kereskedtek 

egymással, ott sokszor fizettek terményben. Mit akar itt el-

mondani nekünk az ige? Azt, hogy az Istentől elfordult ember 

ennyire le tud csúszni. Embertelenné tud válni. Ennyire le tud 

alacsonyodni, le tud süllyedni, le tud aljasodni. Ha szétnézünk 

a világban, látunk sok ilyet, tudnánk példákat hozni. Mint egy 

állatért, fizetnek. Milyen fájdalma volt ez Hóseásnak, de mi-
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"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                     "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 
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Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 
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lyen szánalmas lehetett ez ennek a szerencsétlen asszonynak, 

aki így lealacsonyodott. Azzal, hogy Hóseás fizetett érte, azzal 

azt akarta tenni, hogy kivásárolta, megvásárolta abból az álla-

potból, amibe került és újra saját „tulajdonába” veszi. Talán 

nekünk, modern kori embereknek furcsán hangzik ez, de lé-

nyegébe véve ez történt. Kivásárolta feleségét (21. dia) abból a 

parázna életből, kapcsolatból ezüsttel, árpával. Egy józan em-

ber megkérdezné: Miért csinálta ezt? Miért nem hagyta ott azt 

az asszony? De ha már nem hagyja ott, de még fizet is érte? Ez 

a történet előre vetíti azt, hogy Isten is vissza vásárolt bennün-

ket. Ki vásárolt abból az életből, abból a hiábavaló, parázna, 

hűtlen, bűnös életből, amiben tengünk-lengünk, beleszületünk. 

Mivel vásárolt ki, milyen árat fizetett értünk? Az Atya nem 

ezüsttel, nem árpával fizetett. Péter levelében azt olvashatjuk 

(21/a dia): „…tudván, hogy nem veszendő dolgokon, ezüs-

tön vagy aranyon váltattatok meg atyáitoktól örökölt hiá-

bavaló életmódotokból, hanem drága véren, a hibátlan és 

szeplőtelen Báránynak, Krisztusnak a vérén. I Pt 1,18-19. 

Ahogy feltettük a kérdést Hóseásnál: Miért csinálta? 

Miért fizetett? Mert Isten azt mondta. Mert Isten nem kér 

olyat, amit Ő ne tenne meg. Istennek olyan drágák voltunk, 

hogy még fizetett is értünk! Meg akart szerezni magának. 

Hogy elmondhassa: most már az enyém vagy, hozzám tarto-

zol. Ő hatalmas árat fizetett azért, hogy kivásároljon abból az 

állapotból, amiben vagyunk! Nem megdöbbentő, hogy sokkal 

nagyobb árat fizetett értünk Jézus, mert életét adta értünk? 

Isten annyira szeretett bennünket, hogy nem törődve az 

ember Istennek okozta sebekkel, azzal, hogy az ember hűtlen-

ségével, tagadásával, hitetlenségével Isten szívét ketté törte, Ő 

mégis szeretetét abban mutatta meg, hogy egyszülött Fiát küld-

te a világba. Ezzel a kereszthalállal, váltsággal ki kívánt vásá-

rolni abból az állapotból, amibe születtünk. 

Istennek ez a szeretete mutatkozott meg Hóseás idején 

és mutatkozik meg Jézus Krisztusban. Ahogy Hóseás szerette 

és mindent megtett a hozzá hűtlen feleségéért és ezt Isten egy 

egyszerű emberi példában kívánta egészen közel hozni hoz-
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zánk, úgy szereti és tett meg mindent a hozzá hűtlen emberért 

és akarja visszafogadni a Tőle eltávolodott embert Krisztus-

ban. Így mehetünk Őhozzá ahogy vagyunk! (22. dia) Nincs 

kritérium, nincs feltétel, hogy hogyan mehetünk hozzá, csak 

bátorítás, hogy „jöjj, míg lehet!”, ne utasítsd vissza Őt. 

A következő alkalommal még Hóseásnál maradunk, 

mert megnézzük nem csak a történelmi múlt, a jelenkori, ha-

nem a jövő, utolsó, végidőbeli sík üzenetét is ennek a résznek. 

Forgassuk szívünkben ezt az Isten által elkészített kivásárlást s 

majd a jövő héten egy másik üzenetről is hallhatunk. 

  

       Ámen! 

 

 

 

 

 


